
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení a milí spoluobčania!  

Opäť prežívame prvé dni nového roka, podávame si ruky s priateľmi a známymi, 
vyslovujeme svoje želania pre rok, do ktorého sme vstúpili. Na prahu nového roka mi 
dovoľte, aby som vás v mene svojom i v mene samosprávy nášho mesta srdečne pozdravil 
a pripojil sa k vašim vzájomným vinšom.  

 Vážení spoluobčania, žijeme v dobe, keď sa zovšadiaľ na nás valia hrozby rôznych kríz a ťažkostí. Žijeme v 
dobe, keď sa hovorí, že dobre už bolo… Nechcem sa pridávať k takýmto predpovediam a nechcem ich ani zľahčovať. 
Neviem ako bude. Viem však jedno: šťastie a spokojnosť človeka vychádza z duše a svedomia každého z nás. Všetko 
ostatné dokáže byť tiež dôležité, ale nie  najpodstatnejšie. Dnes stojíme opäť na prahu jedného roka v tomto tisícročí - 
roka 2014, kladúc si otázku, aký bude a koľko zmien a novôt so sebou prinesie. 

Priatelia, čaká nás ešte veľa práce. Lebo my vieme, že zo zeme ku hviezdam nevedie vyšliapaný chodník, no ako 
hovorí filozof: nastavme tvár slnku a tiene zostanú za nami. Vieme, že sa nám v roku minulom mnohé nezdarilo 
podľa našich predstáv - ideálov a to už z akejkoľvek príčiny. Príčiny, ktorú niekedy nedokážeme zmeniť ani vlastným 
odhodlaním, ba ani sebazaprením. Vieme však, že sú veci, ktoré máme spoločne v rukách, ktoré dokážeme pri troche 
dobrej vôle, pre spoločnú vec zrealizovať. A práve teraz na prahu nového roka, máme opäť príležitosť poučiť sa z 
chýb, z chýb z rokov minulých. Mnohé v našom meste je ešte potrebné vybudovať, vylepšiť a skrášliť. Na to je však 
potrebné veľa úsilia, práce, jednaní, projektov, ale i dobrej vôle, spolupráce, ochoty a tolerancie.  

Využívam túto príležitosť poďakovať sa všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili o rozvoj nášho mesta  
a jeho zveľaďovanie. Ďakujem poslancom, pracovníkom MsÚ, našim rodákom žijúcim mimo mesta, podnikateľom a 
živnostníkom a všetkým ostatným organizáciám a inštitúciám, a hlavne všetkým občanom, ktorým záleží na našom 
meste.                                                                                                                                                                                                                                                         Ing. Ivan Solej 

primátor mesta 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Mestský úrad v Medzilaborciach  v mesiaci december 2013  vykonával tieto investičné akcie : 

 
Vodovod v miestnej časti Borov   

 
V poslednom období správca vodovodu v miestnej časti Borov – Obec Habura nie je schopný zabezpečiť plynulú dodávku pitnej 

vody pre občanov. Na základe týchto skutočností Mesto Medzilaborce v spolupráci s Východoslovenskou vodárenskou spoločnosťou v 
roku 2013 investovalo do vodovodu finančné prostriedky vo výške  4 148,0  Eur.  Častá zmena hladiny vody vo vodojeme spôsobovala 
zavzdušňovanie vodovodného potrubia , ktoré malo za následok  nedostatočný tlak vody , a preto mesto v mesiaci december zabezpečilo  
osadenie automatického odvzdušňovacieho ventilu.    

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozšírenie kamerového systému    

Kamerový systém v meste Medzilaborce bol doplnený o jednu špeciálnu kameru na dopravné aplikácie S IR prisvietením pre čítanie 
evidenčných čísiel vozidiel a dve otočné kamery umiestnené na ul. Dukleských hrdinov  a ul. Duchnovičovej.  Investícia v oblasti 
prevencie kriminality vo výške 11 250 Eur . 

 
 

 
 
 
                                             



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Slovenská republika si pripomína deň svojho vzniku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podľa zákona NR SR č. 241/1993 Z. z. o štátnych sviatkoch, dňoch pracovného pokoja 
a pamätných dňoch v znení neskorších predpisov je 1. január, Deň vzniku SR, 
štátnym sviatkom a spája sa s dňom pracovného pokoja. 

Množstvo rokovaní 
Rozdeleniu Česko-Slovenska predchádzalo v rokoch 1990 až 1992 množstvo stretnutí 
a rokovaní československých, českých aj slovenských politikov i štátnych inštitúcií. 
Dňa 21. januára 1992 Federálne zhromaždenie ČSFR neprijalo návrhy prezidenta 
Václava Havla - novelu ústavného zákona o referende a ústavný zákon o prijatí 
novej Ústavy ČSFR. Jedenásteho marca 1992 sa prerušili rokovania medzi SNR a 
ČNR o štátoprávnom usporiadaní a mali v nich pokračovať novozvolené 
parlamenty.V parlamentných voľbách 1992 zvíťazila v ČR koalícia Občianska 
demokratická strana (ODS) - Kresťanskodemokratická strana a na Slovensku Hnutie 
za demokratické Slovensko (HZDS). Následne sa začala séria rokovaní vedúcich 
predstaviteľov ODS a HZDS. 

Prijatie zákonov 
Dňa 17. júla 1992 prijala SNR Deklaráciu o zvrchovanosti SR. Prvého septembra 1992 
SNR prijala Ústavu SR, ktorá nadobudla platnosť o mesiac neskôr, 1. októbra 1992. 
Dňa 25. novembra 1992 prijalo FZ ústavný zákon o zániku ČSFR, ktorý nadobudol 
platnosť o polnoci z 31. decembra 1992 na 1. januára 1993. 

Na poslednom zasadnutí vlády SR pred vznikom samostatnej Slovenskej republiky 
bol okrem iného schválený návrh Dohody vlád SR a ČR o spoločnom postupe pri 
prechode práv a povinností z pracovno-právnych vzťahov zo štátnych orgánov a 
štátnych organizácií ČSFR v súvislosti so zánikom federácie .Na námestiach 
slovenských miest sa od polnoci 1. januára 1993 uskutočnili polnočné oslavy vzniku 
SR. V ten deň sa uskutočnila aj spoločná schôdza NR SR a vlády SR, na ktorej prijali 
vyhlásenie k vzniku samostatnej SR. 

V dôsledku rozdelenia Českej a Slovenskej federatívnej 
republiky na dva samostatné štáty - Českú republiku a 
Slovenskú republiku -vznikla 1. januára 1993 
samostatná SR. Na spoločnej schôdzi vlády SR a 
Národnej rady SR prijali poslanci vyhlásenie k vzniku 
nezávislej Slovenskej republiky. Obyvatelia Slovenska 
si 1. januára pripomínajú Deň vzniku SR.  

 

 

 

 

 

V ďalších hodinách a v prvých januárových dňoch roku 1993 sa SR stala členom 
významných svetových organizácií a inštitúcií: napríklad Svetovej banky, Organizácie 
Spojených národov (OSN), UNESCO. Aj v ďalších mesiacoch roku 1993 sa SR stávala 
členom významných inštitúcií a organizácií: od marca bola členom Stredoeurópskeho 
združenia voľného obchodu (CEFTA), ďalej Rady Európy (RE) a ďalších. 

Od prvých dní existencie sa SR usilovala integrovať sa do európskych a atlantických 
štruktúr. So vznikom SR začala svoju činnosť aj Armáda SR, ktorá sa neskôr 
transformovala na terajšie Ozbrojené sily SR. 

Koruna už minulosťou 
Od 8. februára 1993 začala na území samostatnej SR platiť nová mena - slovenská 
koruna (Sk). Nahradila dovtedajšiu česko-slovenskú korunu. Aj slovenská koruna 1. 
januárom 2009 vstúpila do minulosti, keďže ju na území krajiny nahradilo euro ako 
nová národná mena na Slovensku.  

V čase od 1. januára do 16. januára 2009 platil na slovenskom území duálny obeh oboch 
mien. Od 17. januára 2009 sa slovenská koruna začala sťahovať z obehu. 

Kováč prvým prezidentom 
Dňa 15. februára 1993 poslanci zvolili za prvého prezidenta demokratickej povojnovej 
SR kandidáta HZDS Michala Kováča. 

Pri príležitosti sviatku Dňa vzniku SR udeľuje prezident krajiny štátne vyznamenania 
osobnostiam spoločenského, kultúrneho a politického života.  

Od roku 2004 je SR členským štátom NATO a Európskej únie, od decembra 2007 je 
členom Schengenského priestoru. Dňa 1. januára 2009 sa SR stala členom eurozóny. 
Prijatím eura za bežné platidlo sa zavŕšil integračný proces do EÚ. 

 

Uznanie nezávislého Slovenska 
Už počas prvého dňa existencie nezávislej SR ju 
diplomaticky uznalo 93 štátov sveta, medzi nimi aj USA, 
Ruská federácia, Čína, Veľká Británia, Nemecko a 
Francúzsko. Prvým, kto 1. januára 1993 odovzdal 
vtedajšiemu premiérovi Vladimírovi Mečiarovi oficiálne 
dokumenty o nadviazaní diplomatických stykov so SR, bol 
30 minút po polnoci nemecký generálny konzul. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sviatok Zjavenia Pána-Troch kráľov oslávia kresťania v nedeľu 
6. januára. V tento deň si pripomenú biblické postavy – troch 
mudrcov z Východu, ktorí sa prišli do Betlehema pokloniť 
novonarodenému Ježišovi a priniesli mu dary: zlato, kadidlo a myrhu. 
Traja mudrci z Východu, spomínaní aj ako traja králi – Gašpar, 
Melichar a Baltazár, ktorí prichádzajú s darmi k maličkému Ježiškovi, 
vedie podľa tradície betlehemská hviezda. Ich postavy sú 
zobrazované v betlehemoch a sú tiež témou vianočných a 
trojkráľových hier.  

Sviatok Zjavenie Pána – Traja králi patrí k najstarším 
kresťanským sviatkom. Šiesty január bol na Východe už od 3. storočia 
sviatkom Zjavenia Pána. Cirkev si v ňom pripomínala tri zázraky: 
príchod mudrcov z Východu, Ježišov Krst a jeho prvý zázrak v Káne 
Galilejskej. V 4. storočí sa tento sviatok rozšíril aj na Západe, kde 
liturgia a čítania kládli dôraz predovšetkým na poklonu Mudrcov z 
Východu malému Ježišovi v Betleheme. 

Zjavenie Pána je zjavením Ježiša Krista ako Mesiáša Izraela, Božieho 
Syna a Spasiteľa sveta. V troch mudrcoch z Východu, v 
predstaviteľoch okolitých pohanských náboženstiev, evanjelium vidí 
prvotiny národov, ktoré prijímajú dobrú zvesť o spáse skrze vtelenie 
Ježiša Krista. 

 

 
 
 
 
 
 

Sviatok Troch kráľov má aj na Slovensku podľa zachovaných 
dokumentov dávnu tradíciu. Slávil sa aj účasťou na liturgii, počas ktorej 
posväcovali predmety používané v ľudovej praxi, napríklad vodu, 
kriedu, sviečky či cesnak. V katolíckych kostoloch sa na Troch kráľov a v 
predvečer tohto sviatku konajú slávnostné omše.  

Na Troch kráľov sa na Slovensku obvykle konala tzv. kňazská koleda, pri 
ktorej kňazi obchádzali domy a požehnávali príbytky, kropili ich 
svätenou vodou, okadili kadidlom a dvere označovali iniciálami troch 
mudrcov z Východu – G.M.B. Táto tradícia sa na viacerých miestach 
zachovala dodnes. 

Pravoslávni veriaci v ten istý deň oslavujú Vianoce 

Štedrá večera pravoslávnych pozostáva výlučne z pôstnych jedál ako sú 
diétna kapustnica bez klobásy a pirohy, na stole v tento deň nechýba 
chlieb, med a cesnak. 

7. januára pravoslávni slávia sviatok Narodenia Isusa Christosa (Ježiša 
Krista). 8. januára nasleduje v pravoslávnej cirkvi sviatok presvätej 
Bohorodičky a 9. januára Vianoce pravoslávnych uzavrie spomienka na 
prvomučeníka sv. Štefana. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

DO KNIHY NARODENÍ  SA 
ZAPÍSALI: 

 
 

 

 

 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Patrik KLEIN 
 

Mia BAJAJOVÁ 
 

Katarína METIĽOVÁ 
 

Karin TELVÁKOVÁ 
 

Anna Mae ZELINKOVÁ 

 
 
 

 

 

50. rokov 

Sergej BOCHIN, kpt. Nálepku 442 
Mária DOBDOVÁ, Duchnovičova 531 

Michal LUKAČIK, Májová 744 
Michal ONUFRÁK, Mierová 323 
Igor MEDVIĎ, Ševčenkova 727 

Ján POPIK, Laborecká 231 
Jozef SIVÝ, SNP 667 

Peter DEMETER, Duk. Hrdinov 264 
Miroslav LABÍK 

Ján BURJAK, Komenského 672 

60. rokov 

Mária GAŠPAROVÁ, Tolstého 468 
Mária ŠKURLOVÁ, Gen. Svobodu 130 
Jozef BARANKO, Duchnovičova 579 

Ján DUDO, Komenského 672 
Anna ZUBOVÁ, Komenského 123 

Vladimír HNIĎAK, Duchnovičova 478 
Štefan VASKO, Komenského 672 

70. rokov 

Anna GOJDIČOVÁ, Gorkého 471 
Vasiľ PIRNIK, Vydraň 116 

Vasiľ JALČ, kpt. Nálepku 457 
Júlia GONDOROVÁ, Švermova 193 
Mária ŽUKOVÁ, Pod Úbočou 644 

Mária PAVLOVIČOVÁ, Fučíkova 211 
Emília BURCINOVÁ, Gen. Svobodu 130 

Ján KAZIMÍR, Duchnovičova 473 
Agnesa ŠALATOVÁ, Dobrianskeho 63 

Pavel JALČ, Gen. Svobodu 130 
Mária UFNAROVÁ, kpt. Nálepku 417 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tretie „  Rozprávkové čitateľské  stretnutie 

 

Rozprávka je verným odrazom sveta. V rozprávke hovoria ľudskou rečou vtáci, stromy, zvieratá, ba aj neživé veci. Je to oduševnená príroda. V rozprávke sa 
premieňajú zvieratá na ľudí a ľudia na zvieratá.  

Takmer v každej rozprávke sa objavujú magické čísla /3,6,9/. Aj v našom mikroprojekte „Rozprávkové čitateľské stretnutia“ bolo číslo 3, pretože s deťmi 
základných škôl sme mali tri pekné rozprávkové stretnutia. Posledné tretie stretnutie v rámci mikroprojektu  „Rozprávkové čitateľské stretnutia v Medzilaborciach“ 
sa uskutočnilo v dňoch 4. -5. decembra 2013. V stredu 4. decembra  sa deti zo ZŠ Duchnovičova a deti zo ZŠ mesta Sanok v Poľskej republike stretli pred Eurohotelom 
Laborec a spoločne odišli na prehliadku výstavy  „Medzilaborce očami detí“ do Domu kultúry v Medzilaborciach. Po prehliadke sa všetci spoločne premiestnili do 
mestskej knižnice, kde po vzájomnom predstavení si čítali rozprávky, kreslili to, čo počuli v rozprávkach a hrali rôzne spoločenské hry. V závere prvého stretnutia 
mali deti spoločnú večeru v Eurohoteli Laborec a už sa tešili na štvrtkové ranné stretnutie.  

Štvrtkové dopoludnie malí školáci strávili v budove Správy CHKO Východné Karpaty kde sa  od Ing. Anny Mackovej dozvedeli veľmi veľa zaujímavosti. 
Mali možnosť vidieť preparáty, ktoré pochádzajú z našej oblasti z voľnej prírody. Deti boli oboznámené so základnými zásadami prikrmovania zvierat v zime. 
Dozvedeli sa, kedy prikrmujeme, prečo prikrmujeme, ktoré druhy prikrmujeme a ktorá potrava je vhodná pre vtáčiky v zime. Tiež sa dozvedeli, čo nikdy vtáčikom 
nedávame. Súčasťou aktivity bolo aj pozorovanie správania sa vtáčikov v kŕmidle. Keďže na Správe CHKO sa nachádza aj živý výr skalný, deti mali možnosť si ho 
obhliadnuť.  Najzaujímavejšou aktivitou štvrtkového dopoludnia bola možnosť pre deti pomocou špeciálne vyrobených pečiatok vyrobiť stopovú dráhu zveri ako 
jeleňa, medveďa, zajaca, veveričky, líšky a  rysa. 

Ani sme sa nenazdali a naše spoločné stretnutie sa blížilo ku koncu. Každá rozprávka sa končí dobre a aj naše rozprávkové stretnutia sa skončili v dobrom 
a deti si pri každom stretnutí odniesli množstvo poznatkov, zábavy a samozrejme vzájomných kontaktov. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

       

                                                                                
 
 

 
 
 
 
 
X. ročník  MESTSKEJ LIGY VO VOLEJBALE  ( tel. SOŠ A.W. )  
4.kolo 18.01.2014 
13.00 hod.  MESTO : SOŠ A.W. 
14.00 hod.  GYMNÁZIUM : DeD sv. NIKOLAJA 
15.00 hod. TJ SOKOL VYDRAŇ : PSS a. s. 
  
5. kolo 25.01.2014 
13.00 hod. SOŠ A. W. : GYMNÁZIUM 
14.00 hod.  PSS a. s. : MESTO 
15.00 hod.  DeD sv. NIKOLAJA : TJ SOKOL VYDRAŇ 

 
 

 
 

Anna BEJDOVÁ 
 

Emília RICHTEROVÁ 


